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第壹部分
一、單選題

N · rn2 (kg· rn/s2) · rn2 rn3 
1. G＝~＇所以 SI 單位＝一一一＝ ＝一－－－－－－；；－

M1M2 kg-kg kg·kg kg·sL 

2. 申生的講述正確來說應為地球繞太陽的面積速度小於火星繞

太陽的面積速度

3. 

了生的講述正確來說應為牛頓提出萬有引力定律成功解釋了

克←勒三大行星運動定律

乙

戊
4. (A）為 S 極（B) p 向左滑動會使電阻變小，電流變大，電磁

鐵磁性增強 (C) 由題目說明指示燈明顯變亮，可知巨磁電

姐的電阻值，隨磁場的增強而減小（E）將可變電阻拆除後，

電磁鐵磁性增強，巨磁電阻的電阻減小，指示燈會更亮

5. (A）彈簧伸長時，彈簧施予物體之拉力屬於電磁力 (C) 萬有

引力相對強度最小 (D）中子的衰變與弱力有關 (E）任何
有質量的物體問均存在萬有引力

6. (D）目前已能觸發可控制核融合，只是輸入的能量大於輸
出、或發生時間極短，尚無法有效利用

7. (B）由質量數守恆以及原子序守恆可知

;H+i H →﹔ He ＋﹔ x ，可知X為中子

8. 本嵐橫軸為赤經，縱軸為赤諱。天球赤道即赤緝。度之處。
而根據虛線與黃道的夾角，以及其通過室女座及天秤座，可
推論出為黃道

9. 若於北緝 70 度觀測星空，赤緯峙。度～＋20 度內的星座都不
會落到地平線以下（與天球北極相距 70 度以內的星星都不會

落入地平面下）
10. (A）乙測站位於冷鋒鋒後，為降雨臣，相對濕度最大，氣溫
越接近露點溫度，（氣溫一露點）差值應該最小 (B）高空嵐

平行等壓線，又溫帶氣旋為逆時針，因此風向吹西南風

(C) 氣壓梯度力是從高壓到低壓，因此丙點的氣壓梯度力是

從南到北，可對應至1J7方向 (E）乙的相對濕度最大

11. 海嘯是因為海底地震或海底山崩等原因形成，因為能量巨

大，整層海水位移，波長極長，可達數百公里。長浪或是湧

浪主要是強烈低壓造成，如颱風，嵐的能量越強，海浪的波

長越長，可達數百公尺。闊無論長浪或是海嘯，都會因為海

底地形的效應，在岸邊堆疊使波高變高

12. (A）根據圈可看出過去的海平面高度多比現今低 (B)(C) 
週期性，約十萬年為適期 (D）火山灰噴發上衝至平流層

後，反射陽光，使地球反照率增加，促使地表氣候進入小泳

8 
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測驗第二次聯合模擬考試

考試日期： 105 年 12 月 20~21 日
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期 (E）末次冰盛期的陸橋是因為海水面下降造成，不是直

接結冰

13. (1）潮汐的作用力為引潮力 9 是萬有引力與離心力的合力

(2）文中提及的狀況是滿月時期 9 因此月球應該在乙位置

址（申）聚臨胺’（乙）蛋白質，（丙）聚醋，（T）纖維素＇ （戌）蛋

白質。但）乙戌易被蛋白臨分解
15. 設 A之分子量為M ’化學式為 CnH2肘PH

CnH2n+PH + CH3COOH • CH3COOCnH2n+l + H20 

γM+60＝醋分子量＋ 18

：．酪分子量＝ M+60-18=M+42
M+42 
一一一…－ = 1. 7 => M = 60 

M 

·: l 2n + 2n + 1 + 16 + 1 = 60 
:.n=3=>A 化學式為 C月70日

16. c÷H20 • CO+H2 ······（！）式

CO+Hp • co2 +H2 ······CV式

C0+2H2 • CHpH ······（］）式

＠式×3+ CV式＋＠式×2 得到 3C+4H20→ C02+2CHpH

l 7. ·.﹒淨反應式為 3C<sl 十 4H20<gl → 2CH30H(£) + co2(g) 

：.~H ＝ ﹝2 ×（一238.7) + (-393.6）﹞－ 4 ×（一241.8) = 96.2 kJ 

18. （申）生質酒精屬於再生能源

（乙）以 2~； u 進行核分裂反應

（丁）市售九五無鉛汽油並非含體積 95%異辛﹔院及 5%正庚

說？只能說抗震爆效果等同於此

19. （丙）最不符合「綠色化學」

3× 44 
原子使用效率（%）＝一一一－ x 100% = 16.02% 

3 × 46+294+4 × 98 

20. （乙） 2NaHC03 －一立→Hp+ C02 + Na2C03 

反應前後氧化數皆未改變：

Na(+l）、 H(+l）、 C(+4）、 0(-2)

21. (A) CD-e (B) CV-c (C) G:>-a (E) @-d 
22. (A）此化合物為磷脂，是構成膜的主要結構 (B）細胞內主

要提供能量的化合物為醋類（葡萄糖） (D）酵素參與細胞內
的代謝反應（E）磷脂組成元素不包含 S

23. (B）血液循環可將氣體和代謝廢物運輸到與外部環境做物質
交換的部位

24. (B）神經元依功能區分，聯絡神經元主要位於中樞神經系統
（腦、脊髓）內 (C）問腦的視丘是感覺訊息傳入大腦的主要

中繼站 (D）膝跳反射傳還途徑為：受器＋感覺神經元今運
動神經元今動器，不需聯絡神經元參與 (E）神經元與神經

膠細胞構成神經系統
25. (A) B 細胞是在骨髓生成並成熟﹔ T細胞是在骨髓生成後至胸
腺成熟（C) 胞毒 T 細胞負責細胞兔疫 9 破壞受病毒感染的
細胞 (D)B 細胞負責抗體兔疫，可透過抗體結合病原體使其

失去致病力，及增強吞噬作用 (E）凡可引發免疫反應的物
質稱為抗原
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26. (A）此為單子葉中空草本莖（如小麥）橫切 9 非雙子葉中空草
本莖（芹菜或菜菜） （即甲是厚壁死細胞一韌皮纖維，具支
持作用 (C) 乙是薄壁活細胞一韌皮部篩管，單子葉無維管

束形成層 (E）了確實是薄壁活細胞 9 具有財存功能，

子葉莖不分皮層及髓，而是統稱為「基本組織」
27. 臺灣水主是候鳥協助抱子傳播。（A）木瓜的種子為鳥或獸消
化後協助傳播 (B）棋盤腳的果實為水力傳播 (C）蒲公英的
果實為風力傳播 (D）非洲鳳仙花的種子為自力傳播 (E）木
棉的種子亦為風力傳播

二、多選題
28. (A）人造衛星僅受到萬有引力的作用 (B）因為太空人受到
地球的引力作用提供其繞地運轉所需的向心力，所以失重

(C) 同步衛星繞地球運轉的高度都相同

29. (B）路人乙所測得的聲連為350公尺／秒 (C）乙接收到頻率
比 2000 赫茲高，但不會越來越高 (D）觀測到的波長會變短

(E）傷患丙接收到、觀測到的頻率為 2000 赫茲

30. (A）光束亮度越高，代表單位體積內光子個數越多，個另！！光
子能量不一定越大 (C) 光電效應無時間延遲現象，前後照

射光子能量無法累積（的原子的放射光譜為電子在特定軌
道上躍遷時所放射的不連續光譜

31. (A）由圈可知前寒武紀已有生物出現 (D）自望紀峙的氧氣

濃度已達現在水準 9 增加幅度不高 (E）地質年代中，元代
紀世這些單位是根據化石比對得出的相對地質年代

32. 共伴效應主要是當颱風通過南海及巴士海峽海域，此時臺灣

地區有東北風，颱風的氣流與東北風聚合進入臺灣，受地形
效應影響，為臺灣帶來極大降雨。因此甲位置應該是大陸冷

高壓，順時針氣流進入臺灣成為東北風﹔乙位置為颱風﹔丙

路徑由於往南走，會比丁路徑更容易發生共伴效應

33. (A)(C) 同位素具相同電子數、質子數 (B）向位素化性同
(D）質譜儀可分析同位素種類與含量比

(E) 63.5 = 62.9 × X+64.9 × (1-X)' X=0.7 

莫耳數比為 0.7 : 0.3 = 2.33 : 1 

34. (A）第七週期 (D）具放射性？故性質不安定 (E）原子序
117 始為函素

35. lH2S04c詞）→ 1Ba(OH)2(aq）→ lBaS。你＞ +2H20u> 

50 
H＋莫耳數＝ 2 × 0.05 ×一一一＝ 0.005

1000 

50 
OH 莫耳數＝ 2 × 0.05 ×一一一＝ 0.005

1000 

由 HZaq) +OH山→HP（正）知生成 0.005 mol 水

(A）莫耳中和熱：酸（鹼）反應產生 l 莫耳水，所放出之熱量

HZaq) + OH(aq)• HPul MI =-56 kJ/mol （放的

本實驗放熱血之一56 (kJ/mol)× 0.005 (mol) = -0.28 kJ 

若產生沉澱反應（放熱），員Jj放熱＞ 0.28 kJ 

(B）中和所產生鹽 Ba~~＞ +SO﹔～）→ 1BaS04(s）（沉澱）

(C) 中和時產生 Bas。你）、見。（正）（無氣體）

(D）莫耳數比 H20 : BaSO 4 = 2 : 1 = 0.005 : n 

. ·. n = 0.0025 (mol）生成沉澱 0.0025 × 233.3 = 0.583 克，

[Ba+2] = 0 

(E）「強酸＋強鹼」型中和達當量點時，由水決定溶液中 pH

值： H20cel 拉 HZaq) +OH心
[H+]={OH]= 10-7 M (25°C) 

36. (B）光合作用的碳反應會利用光反應所產生的 ATP 與

NADPH ＇將 C02轉變成葡萄糖（E）發酵作用中葡萄糖轉變

成乳酸過程包括葡萄糖今丙輯酸今乳酸，前者會產生 ATP ’
後者不會

37. (B）肺泡本身並沒有肌肉控制其脹縮，氣體能夠進出肺，關
鍵在於胸腔的壓力改變。透過肋問肌與橫隔收縮與舒張以改
變胸腔壓力 (C) 在體循環中，主動脈血壓最高，經過小動

脈、微血管、小靜脈時，血壓逐漸變小，到達大靜脈處血壓

已接近於零。大靜脈須藉兩個青臀部d收縮與內部的靜脈瓣方

可使血液流回心臟 (D) 
38. 由圖(15）以 50%開花率為臨界值可知 A 、 8 兩植物的臨界夜長

分別為 15 與 10 小時多且 A 植物為短夜〈妄自）植物、 B 植物為
長夜（短日）植物。若要符合題§A 、 B 雨植物皆會問花的光週

耳目條件 9 需每日連續夜長lj ＼於 15 小時﹛A 植物開花）旦大於 10
小時（B 樺物開花） ，還需至少持續此條件七天。（A）連續夜長 9
小時（B）連續夜長 14小時（白連續夜長 16 ;J、時（D）每日
24 小時循環不息，所以首尾相連 9 連讀夜長江小時（E）連

續夜長 9 小時

三、綜合題

39. 根據海溝、火山等地形可tJ、判斷此躊聚合型板塊邊界

（的熱點火山非在板塊邊界 (C) 板塊沒有分成大陸或是海

洋：應修正成此處兩塊被塊碰接處，兩側地殼皆屬於海洋地

殼 (D）由於地震側為板塊隱沒方向？加上其離海溝有一段

距離，因此應該有許多中源到深源地震

呦，板塊隱沒帶處，往隱沒方向先出現海溝，再出現火山島弧步

地震震源也逐漸加深，依據圖示會板塊隱沒方向應是由 Y 往

X• 故震源分布之班尼奧夫帶也會由 Y往X 方向，因此（B）選

項為正確

第貳部分

41. (A) V=Vo+at=4+2 × 2=8 

(B) v = v 0+at 力。＝ 8 一

(C) v=v0+at 力。＝ 8 一

叫 SI ＝小﹔at2 = 4 ×2÷叫＝12

S司三 v~t+!at2 =8 × 4-_!_x4 × 42=0 
L. u 2 2 

S+S 12+0 
二：＞ V＝斗~＝一一一＝ 2 個／s)

6 6 

(E) t = 0 ～ 2 秒時， SI ＝九t+_!_at2 =4x2 ＋ ~x2 × 22 =12 
• u 2 2 

t=2 ～ 4 秒峙，民＝ Vnt+_!_at2 = 8x 2-_!_x4x 22 = 8 
k v 2 2 

l 2 l 
t=4 ～ 6秒峙， So =v,J 十一位：一－x4x 2"' =-8 

J v 2 2 

已 s, + s2 + I s3 I ＝旦土豆三空之＿！＿＿± (rn/s) 
6 3 

42. Fi - F2 = m ·a = 2 × 2=4(N) ＇又見＝臨·a=2 × 4= 8 (N) 

所以 F, = 4 + F2 = 4 + 8 = 12 (N) 

43. 力圖如下所示
a 

嚕一一一一－

44. 設材料與粗糙地茁之悶的動摩擦係數為此 9 材料之悶的靜摩

擦係數為 µs

則 fk = µk(m甲＋ m乙）· g=(m甲＋ mz.)·a=> a ：此 ·g

又甲乙間沒有相對運動，故甲乙闊的靜摩擦力已小於最大靜

摩擦力已，貝!J fr =m乙 ·a ＝恥 ·m乙 ·g<µs ·ID乙· g=> µk <µs 

故選金屬 A 。並且與甲乙質量無關

45. 令搞出的水質量為的1' ~m 從小洞流出時，水平方向速度與
當時的車速相同，且系統在水平方向不受外力作用

WAP=O' p~＋P羊＝P車

Amv+(M叫一幽）v~ =(M+m)v二字叫＝ V

＠水流出後，車速不變，但系統質量減少

P是：（M+m-Am)v減少

第 2 頁共 4 頁



的。 t、穹刊的切紡、斜率大小越大 9 其瞬時速率越大多動能越大

47. 第一次碰撞落地速度為 Vo ＝拉亞

I_ 9 __ 3 「一一
而第一次彈起之速度為 v, =./2g二H 之一，／2gH =-v, 

且 v -16 4. - 4 . 

依此類推，第二次彈起之速率為叫： iv1 = (i)2vo 
ι4 且 4 v 

1 2 1 每次碰撞損失動能 LlEv =-rnvn 一－rnv2~＇ ＇將越來越小
~ 2 “ 2 T< 

v 
每兩次碰撞間隔時間 t＝一旦＋斗士l ＇將越來越小

g g 

每次碰撞動量變化 fl.p=mfl.v=rn(vn+vn+l）＇將越來越Jj\

V2 34V2 34 
第二次彈起的最大高度h’＝一三＝（一）一旦＝（一） H 

2g 4 2g 4 

48. (A）口徑相問時，波長越短解析力越好 (B）白天黑夜均可

觀測無線電波 (C) 不一定，但無線電波較弱，且解析力

差，只有很大的球面電波望遠鏡會單獨使用，多數是由很

多，小無電電波望遠鏡，陣列使用 (E）口徑 500 公尺望遠鏡

的集光力是口徑 100 公尺的 25 倍

49. 地震儀距離震央約 50 公里，收到 P 波需花 10 秒左右，加上

資料處理時間 20秒，在地震發生 30秒後即能做出預警 9 而 S
波需要 80 秒才會抵達宜蘭岸邊，故有 50 秒應變時間

50. 中秋節過後三天，為凸月，出現時間在晚上 7 、 8 點之後至早

晨 7 、 8 點

52. 丙地的氣溫隨高度變化率超過乾絕熱 9 故這園空氣上升會較
周圍高溫 9 容易繼續往上升，形成對流雲系

53. (A）水星較丹球遠許多（離太陽近），最多像一粒黑子大小般
遮住太陽一小部分 (B）發生凌日時，水星在地球太陽之

間，相對離地球較近 (C) 要考慮行星軌道與黃道的交角，

很久才發生一次 （的此時由地球觀測觀測到水星是背光狀

態，只會看見一小黑點 (E）火星和木星是外行星，不會位

於地日之間
54. 由岩層走向傾角知道甲兩側有向斜，且x 往Y 方向的海拔高

度漸高，顯示如下圈

甲的東側地層為順向坡

7 丙 Jy
了丙乙J申﹜

x 

55. 甲（0）、乙（Si）、內（Cl）、 γ（Hg）、戌（Al）、己（C)
電子海模型可解釋金屬的物理性質，故選丁戊

56. (A) CC14 分子式（B) Si02 實驗式 (C) Alp3 實驗式

(D) co2分子式 (E) SiC 實驗式

57. 設甲酸乙酪莫耳數為v 乙酸甲酪莫耳數為 b

14.8 
n. ：一一一＝ 0.2 rnol = a+ b 

' 74 

。。
1H-C一。一C…C +Hp • H-G + C2H50H 

I OH 
分子式皆為／ a rnol a rnol a mol 

C3H602 \ 
\ 0 0 

、 c-c一。一c +HP • C-G + CH30日

OH 
b rnol b mol b mol 

a 十 b = 0.2 ..... ·:J) 

似的＋bx32=8.5····…＠
＠式×揣一

a=0.15 ' b=0.05' a: b=0.15: 0.05=3: l 

58. (A）電池放電時， Ag+ 濃度逐漸減少

該反應式為 Z～＋ 2Ag~aq﹜→ Zn~~l 十 2Ag<sl
Zn(c 電極）的活性較 Ag(d 電極）高？電子自 c 電極流出，

線流入 a 電極，再自 b 電極流自 d0b 、 c 極失去電子是氧化反

應，

(C）將 Zn 棒換成石墨捧 9 電池的電壓變小

(D）鹽橋之陽離子移向 Ag極
(E) d 會變組、 c 會變細

59. （！）無關基
~，... OH 

＠具有r \: T （酌）結構，呈弱酸性，可與 NaOH 作用

正確的為：＠＠＠

60. (A)50。C 及 25°C 的時－s M NaOH 溶液之 pOH 值相等

(B)[NaOH]= 10-8 M ＝＞﹝0日﹞＝ 108M ，此時水中的﹝0日1

尚需考慮HP 的解離

設有 x M 的水解離

HP 守主 H+ + OH… 

平衡 x 

所以 x(x+lO 8)=10 14 力 x = 9.5x10-s (M) 

3 [OH ]: 1.05 × 10-7 M 

所以pOH 值略小於 7 ，而 pH 值略大於 7

x + 10-s 

(C) 純水呈中性，不因溫度的改變而改變其酸鹼性

(E) pH= 3.3 =>[H+]=5xl0-4 M 

pOH = 10.3 =>pH= 3.7 =>[H+]= 2xl0-4 M 

[W] 5 × 10 4 
所以一一丘之一一一寸土 2.5 倍

[W]B 2× 10--"' 

61. (A）溫度上升？碳酸鎧溶解度降低，溶於水為放熱反應
(B）溫度上升，醋酸銀溶解度增大， ~容於水吸熱，溶液溫度

下降
(C) 由此表數據無法得知溶解度與溫度成線性關係

(D) 20°c ＇碳酸鎧飽和水溶液 100 克，水量小於 100 克，降至

10。C 時多可再溶入量小於 O.lOg

個） 20。c ，醋酸銀飽和水溶液 1100 克，水量為 1000 克，降至

10°c 呈飽和時，有（10-8.5)x 10=15 克析出

62. 分離律是指控制某一位狀的 2 個等位基因在形成配子時會互

柏分離，並以相等的機會分配到不同配子中。而在減數分裂

第一階段的過程中 9 同源染色體會彼此分離，故可以此解釋

分離律
63. (A）因患病的 7 、 8 可生下正常孩子 11 、 12 ，由此可知此為顯
性的遺傳疾病。因為顯性遺傳疾病，故不罹患此遺傳疾病者

其基因型必為隱性同型合子（曰：

“－甲一DNA 、乙－RNA 、丙一蛋白質（或多歐鏈）、丁一核糖
體、＠一轉錄、＠一轉譯。（A）組成甲、乙構造的基本單位為
核苦酸﹔組成丙構造的基本單位為胺基酸 (B）組成 DNA 含

氮鹼基有 A（腺嘿玲）、 τ（胸腺略綻）、 C(胞略H定）、 G（鳥糞暸
時）﹔組成 RNA 含氮鹼基有A 、 U（腺略H定）、 c 、 G (C) 原核
細胞與真核細胞皆須有核糖禮，方可將 RNA 轉譯成蛋白質

的. (B）外在形態相似的物種往往親緣關係較近，但也有例外，
如外形棺近的魚與鯨豚（C) 比較生物間核酸和蛋白質分子
間的單體序列相似性，可重建其親緣關係

66. 消長早期先驅族群的特徵為廣適應性、生活史短、生物韋

小、繁殖力強、子代多（擴張性強）。且森林大火後為次級消
長，最早的先驅族群應為一年生或多年生草本植物。（A）生存
曲線為內凹型（第三型）的甲族群，子代存活率低，若為植物，
應是多年生木本﹔一年生草本植物的生存曲線為外凸型（第一
型）﹔多年生草本植物則為對角線型（第二型） (B）成長曲線
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中可族群（固體數遠低於環境負荷量的乙族群？此時環境阻力

小多接下來會進入對夏文期（正增近期），符合消長早期先驅族群
的特徵 (C）年齡結構中，生殖前期的﹛固體數小於或等於生
殖後期個體設的丙族群 9 是衰退型族群。先驅族群應是生殖

前期的個體數大於（其大量子代）生殖後期個體數的成長型族群
（正金字塔型） (D）消長早期先驅族群的年齡分布應趨向幼齡

化（其大量子｛ ~） （日族群分布形式無法反映出消長早期先驅
族群的特徵

67. 由圖（30）中大環與小環的A及 Bf固體數範團來對應，選項但）
為正確圓形

100 

B I i 斤
的 60十 l I 主
值 I I I I 
輩叫做﹔

20+ : :\;// 

ot 
0 20 40 60 80 100 

A的個體數

期間 ! 第 1-21 年 ︱ 第 22-40 年
對應曲線 ! 大環 ︱ 小環

A 的個體數範圍 1 15~90 I 10~30 

B 的個體數範固 1 10~1s I 30~80 
68. 承上題，選項（B）圓形為典型的掠食或寄生關係的波動曲線 9

兩曲線間存在「依存關係y 由於 A 曲線先上升（數量增加） ' 
B 曲線才跟著上升，可知 A 為獵物（或宿主），且為掠食者（或

寄生物）。（A）海葵與小丑魚：互利共生關係 (B）山蘇與榕

樹：片利共生關係 (C) 雪兔與山貓：掠食關係 (D）狗與

蚵蟲：寄生關係 (E）羚羊與斑馬：競爭觀係

強物 宿主

掠食 , 令長寄生

告終附註：一般而言句獵物數量通常多過掠食者﹔但在寄生關

係捏，寄生物的數量往往大於宿主
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